ALCALA

La cooperativa de desem-

pleados de San Fernando de Henares ha creado un servicio que se ocupa de los cubos de la basura. Por 425 pesetas al mes, los parados del pueblo se encargan de reti-

rar el cubo por la mañana después de que pasa el ser-vicio de recogida, limpiarlo, almacenarlo y ponerlo todas las tardes en los portales

respectivos para que los ve-

cinos depositen sus bolsas

Organizado por la comisión de Cultura del Ayunta-

miento de San Fernando de

Henares se han puesto en marcha diversos eursos de realización de marionetas, títeres y pintura, mural, entre otros, para todos los niños del meblo que estón in

ños del pueblo que estén in-

teresados en este tipo de ac-tividades. Los cursos, que serán totalmente gratuitos,

comenzaron el pasado lunes en la Casa de la Juventud.

de nuevo.

Había presentado su dimisión ante la Agrupación Local del PSOE

# LOPE CHILLON, HOSPITALIZADO

Los miembros del PSOE de Torrejón resaltaron la humanidad de su alcalde, si bien criticaron globalmente la gestión que ha llevado durante su mandato

Horas más tarde de que Lope Chillón presentara su dimisión el pasado día 7 ante la asamblea de la Agrupación Socialista de la localidad, el alcalde de Torrejón era ingresado en el Hospital Provincial, aquejado de una lipotimia, provocada por una rápida subida de tensión. En estos últimos días había sufrido dos lipotimias más. A la hora de cerrar estas páginas, Lope Chillón había experimentado una ligera mejoría, pero continuaba internado en el hospital

La comisión ejecutiva pro-vincial de la FSM, junto con el grupo de concejales socialistas, y el comité local, había pedido recientemente a Lope Chillón que presentara su dimisión, arque presentara su dimisión, argumentando una gestión deficiente en el cargo. Todos ellos han declarado que la petición de cese para Lope Chillón se debe únicamente a este motivo, y en ningún modo a que se haya detectado ningún tipo de irregularidad. «La honestidad del alcalde está fuera de toda duda, y nos solidarizamos con duda, y nos solidarizamos con él en el sentido de ir contra la pretendida campaña que se pueda haber orquestado contra su honorabilidad y honradez. En esto es un socialista impe-

Lope Chillón había mantenido la postura de no presentar su dimisión hasta que no se

aclararan las cosas y concluye-ra la campaña difamatoria, pero en la asamblea celebrada el pasado día 7 se tomó la deciel pasado día 7 se tomó la decisión de presentarla por iniciativa propia, sin que fuera necesario pasar a la votación reglamentaria. La asamblea aceptó su iniciativa por mayoría absoluta. En el transcurso de esta asamblea se debatió el tema en profundidad, dejándose muy claro por todos los asistentes que en ningún momento se le que en ningún momento se le podía achacar ninguna irregu-laridad ni administrativa ni de ningún otro tipo, y que las cau-sas eran eminentemente políticas, al no considerarse su gestión eficaz.

El grupo de concejales socia-listas de Torrejón manifesta-ron a este periódico que la de-cisión de solicitar su dimisión —fue tomada por unanimi-

dad- se ha debido a que consideran su gestión ineficaz.
«Lope ha cometido errores, ha
tomado decisiones personalmente sin seguir la línea del mente sin seguir la linea del partido, y se ha equivocado varias veces. Sus declaraciones sobre la base americana, la neumonía, su desconexión con el pueblo, al que no ha sabido llegar, su política de despacho más que de calle nos ha llevado a tomar esta decisión y do a tomar esta decisión.»

En este mismo sentido se manifestaban Franciscoo Ca-baco, secretario general de la Agrupación de Torrejón, y Pe-dro Iglesias Rondón, secretario de política municipal, quienes dijeron: «El comité local pidió su dimisión por considerar que no ha gestionado eficazmente los problemas del pueblo. Ha habido una desconexión total con el grupo de concejales y con el pueblo. Ningún concejal ni ningún miembro del comité ha hecho público nunca nada que pusiera en duda su honestidad, porque no ha habido ningún motivo. Por parte de todos ha habido un exquisito cuidado y discrección en todo este tema, y creo que la decisión de dimitir ha sido correcta.»



Hace unos días, más de cien trabajadores en paro tuvieron una asamblea en el salón de plenos del Ayuntamiento de Alcalá en presencia del alcalde, Carlos Valenzuela. En esta reunión se habló de la angustiosa situación de los parados alca-laínos, de la escasa capaci-dad práctica del Ayuntamiento en este tema y de la responsabilidad del Gobier-

Al final, el alcalde plan-teó la necesidad de un en-cuentro entre las centrales sindicales CC. OO., UGT y SU, viendo la conveniencia de que una comisión de trabajadores en paro creara una coordinadora intersin-dical de parados, que orga-nizara medidas de presión necesarias para solucionar esta terrible lacra social que se cierne sobre la ciudad. Los asistentes aceptaron esta iniciativa por amplia mayoría.

Cuatro nuevos coches, R-4TL, han sido adquiridos por el Ayuntumiento de Torrejón para la Policía Muni-cipal. Estos coches, que han sido acondicionados perfec-tamente, prestarán servicio de vigilancia.

INFORMAN: Charo Gallego (Alcalá de Henares), Fernando Berenjeno (Aranjuez), Gregorio G. Luján (Colmenar), Manuel Estrada (San Lorenzo), Francisco Herrera (Madrid), Fuencisla Muñana (Madrid-Municipio) y Juan José Albarrán (Navalcarnero).

COORDINA: Jesús García.

### COMUNICACION PROVINCIAL



### ALCORCON

Con una magnifica im-presión tipográfica, el Ayuntamiento de Alcorcón ha editado un número extraordinario de su habitual boletín informativo, con el titular genérico de «Dos años de gestión: eficacia y cuentas claras. El Ayuntamiento abre sus puertas».

El alcalde, José Aranda Catalán, se dirige a los veci-nos en el editorial con estas palabras: «Sin querer entrar a enumerar la gestión de es-tos dos años, no quiero ter-minar sin decirles que cuando llegue a sus manos esta revista, lean con detenimiento su contenido y ob-serven la labor desempeñada en el plazo de tiempo que llevamos al frente de este Ayuntamiento. Y proponerles también que realicen una comparación con anteriores corporaciones. Las conclusiones de las distintas formas y procedi-mientos de gestión que se han llevado a cabo quedan, con los datos y hechos reales, a su juicio.»

### PLAZA DE LA CONSTITUCION

El boletín del mes de junio reseña la campaña eu-ropea para el renacimiento de la ciudad, cuyos princi-pales puntos tienen aplicación en la mayoría de los municipios madrileños, in-cluido San Sebastián de los

Reyes.
En el capítulo de orden
público el boletín de esta
ciudad da cuenta de la detención de los integrantes de cuatro bandas, presuntas autoras de más de 100 robos de interior de coches, a ma-nos de los inspectores del grupo de Policía Judicial de la Unidad Policial de Alcobendas-San Sebastián.

Entre los acuerdos tomados por la Corporación durante el mes de mayo se da cuenta, entre otras, de la moción de la Alcaldía proponiendo la construcción de una nueva Casa Consistorial, ya que la actual resulta pequeña para las labores burociático-administrati-vas. El actual edificio se respetaría en cuanto a su fachada para conservar su valor arquitectónico.



El pasado día 3 de julio recibimos la siguiente carta, a propósito del polémico tema de los «huertos familiares», que reproducimos íntegramente.

En el periódico CISNEROS, número 79, página 15, correspondiente al 19 de junio último, se publica un artículo bajo el título «El timo de los huertos familiares», en el que se me atribuye la afirmación de que la finca de Villa Flores, en Mejorada del Campo, está vigilada por verdaderos pistoleros. Muy señor mío: ros pistoleros.

Ante la falsedad de la atribución de la referida frase y en uso del derecho de réplica que me otorga la legislación vigente, me apresuro a dirigirle estas líneas, con el ruego de que en el próximo número se proceda a rectificar aquella afirmación del periodista, ya que, durante la entrevista que mantuve con él, no hice referencia a ese tipo y modo de vigilancia.

Atentamente:

Atentamente:

Alfredo Cidoncha Peláez. Director técnico de Gestión de Suelo de COPLACO Martin Commence of the Commenc

# **AYUNTAMIENTO** DE ALCALA DE HENARES

### **ANUNCIO**

Los días 9 y 10 de julio próximo, a las nueve horas, en la Casa de la Juventud, sita en el paseo del Val, tendrá lugar la adjudicación di recta por pujas a la llana de terrenos para la instalación de casetas y atracciones durante las fiestas de los Santos Niños y ferias y fiestas de San Bartolomé de 1981, respectivamente.

El plano y condiciones de la adjudicación que dan expuestos desde esta fecha, para conocimiento de los interesados, en el tablón de edictos interior de esta Casa Consistorial.

Alcalá de Henares, 19 de junio de 1981. – El alcalde (ilegible).

# Angel Fernández Lupión, «el alcalde-polémica», habla claro:

A pesar de tener derecho a cobrar el seguro de desempleo, el alcalde comunista de San Fernando de Henares, Angel Fernández Lupión, renunció a cobrarlo en el mes de marzo, antes de que el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Seguridad Social le comunicara en el mes de abril que tenía al cobro en un solo recibo las cantidades correspondientes a enero, febrero y marzo de este

Días más tarde de recibir esta comunicación, el alcalde volvía a enviar un escrito reiterando su renuncia, preguntando si podía acogerse a la Seguridad Social y la forma en que podía devolver el dinero, cuestión esta última a la que no le han contestado aún. «Yo no cobro el paro —dijo tajantemente el alcalde—, y el dinero percibido lo he depositado en el juzgado de distrito de Torrejón, a la vista de que la Administración no me dice dónde tengo que devolverlo.»

Desde que la semana pasada salió en primera página del diario «Ya» la noticia de que el alcalde cobrara el seguro de desempleo a la vez que su sueldo como alcalde, y su mujer, Rosa Roldán, concejala comunista de Getafe, 79.000 pesetas, se desencadenó una reacción de protesta no sólo a nivel local. Numerosos comunicados desmintiendo esta noticia se han hecho públicos por parte del comité provincial, del grupo de concejales de la Corporación y del propio alcalde. El Gabinete de Prensa del Ayuntamiento comunicó que el alcalde había decidido querellarse contra el diario «Ya», siendo Jaime Sartorius el abogado encargado de 75.000 pesetas, y Rosa Roldán, su mujer, como concejala recibía 56.000. Se indicaba que el alcalde residía en San Fernando, según constaba en el padrón de habitantes.

PROVOCADO ESTO

El alcalde manifestó a CISNE-ROS: «La razón de todo esto es que en la actualidad hay militantes de mi partido de posturas contrarias al eurocomunismo, en



Fernández Lupión, el polémico alcalde que quiso devolver el dinero del paro y no encontró dónde



Rosa Roldán, concejala de Urbanismo por el Partido Comunista de España, en el Ayuntamiento de Getafe, esposa de Fernández Lupión

ATACAN

# POR Ayuntamiento de San Fernando de Henares

el que yo me encuentro, que plantean dudas sobre mi honestidad intentando utilizar un dato de todos conocido: mi derecho al seguro de desempleo después de haber estado doce años trabajan-

EUROCOMI

Por estos compañeros ha habido acusaciones y denuncias ante la Ejecutiva Provincial como forma de batalla política para desacreditarme, en las que aseguran que cobro como alcalde a la vez que el desempleo. Cuando la Ejecutiva me llamó para aclarar el asunto, yo ya había enviado dos escritos al Ministerio de Trabajo solicitando la baja en el cobro de las prestaciones de desempleo y preguntando dónde podía devolver el dinero.

Presenté estos documentos a la Ejecutiva, pero ante la denuncia hecha por militantes de San Fernando se convocó una conferencia local extraordinaria en mayo para debatir el tema y aclarar si se incurría o no en falta y si yo debía continuar como alcalde. En la conferencia se explicó el asunto y se decidió por mayoría que yo siguiera al frente de la alcaldía. A pesar de esto hubo gente que continuó denunciando esto a la prensa, de ahí que en "El País" saliera un artículo diciendo que cien militantes amenazaban con irse del partido si yo no dimitía.

Hace quince días, a nivel local, se empezó otra vez a comentar que esta acusación era cierta y que existían documentos que lo demostraban. Pero la semana pasada el asunto saltó a Getafe, donde se estaba celebrando la conferencia del partido. Por militantes del partido no eurocomunistas se repartieron copias de un certificado similar al que apareció en el YA. La razón de trasladar este asunto a Getafe es porque mi mujer, Rosa Roldán, es concejala de urbanismo por el PCE.

Esto se hizo con la idea de desprestigiarla por hombres afines a los sectores prosoviéticos relacionados con algunos miembros del movimiento cooperativista que promueven la construcción de 7.000 viviendas unifamiliares y que habían tenido roces con Rosa. Estos roces tienen su origen en las diferentes posturas políticas y en problemas surgidos en la gestión de las cooperativas y su relación con el Ayuntamiento donde Rosa es concejala de urbanismo.

Esta situación ha sido conocida y aprovechada por fuerzas de UCD en Getafe relacionadas con el periódico "Acción Getafense".

Por el ataque que se le hace también a la gestión del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Seguridad Social podría enlazar con los problemas que hay en la UCD provincial entre democristianos y otros sectores, al ser "Ya" un periódico ligado a los intereses democristianos; por ello, podría justificarse la virulencia del ataque.» El alcalde de San Fernando de Henares vincula a sectores democristianos del diario «Ya» el ataque efectuado contra su persona

«Mi mujer, Rosa Roldán, es concejala de Urbanismo por el PCE en Getate y los prosoviéticos quieren desprestigiarla»

## LA IGLESIA, EL «YA» Y LA INFORMACION

A burda patraña que el periódico «Ya» ha montado recientemente sobre el alcalde de San Fernando de Henares y el seguro de desempleo plantea algunas cuestiones que es necesario poner sobre el tapete. Y no es la menos importante que sea el resto de la prensa escrita madrileña quien haya permitido, con sable, el inmediato desinflamiento del «globo» maliciosamente hinchado por el «Ya». Pero hay cuestiones políticamente más relevantes.

Es, en primer lugar, inadmisible la utilización de la prensa, mediante la manipulación de datos y, por consiguiente, de la libre opinión del lector, por determinados grupos ideológicos, que además ocultan su identidad y la enmascaran con palabras importantes, a veces sagradas para muchos. Es el caso del «Ya», editado por una editorial llamada «católica», y vinculado a la jerarquía oficial de la Iglesia española. ¿Son conscientes estos altos eclesiásticos de que una parte

# Por Luis LARROQUE, vicepresidente primero de la Diputación de Madrid

mayoritaria de la población que vota al centro y a la izquierda en nuestro país deduce razonablemente que son los obispos españoles quienes están inspirando este tipo de actuaciones? ¿Puede una institución religiosa avalar con su nombre y su presencia unas posiciones sectarias, de deformación de la conciencia ciudadana, de desprestigio del sistema y de los representantes democráticos? ¿Es posible sostener que este tipo de prensa vinculada a cualquier Iglesia no es más propia de países y sistemas teocráticos y feudales que de países modernos y democráticos?

modernos y democráticos?

También tendríamos que hacernos una segunda ronda de reflexiones sobre la necesidad de que los periodistas y profesionales de los medios de comunicación participen con plena responsabilidad e independencia, en la «dirección» del medio al

servicio de la información plural y objetiva que demanda la sociedad actual. Las sociedades de redaction, con capacidad para nombrar y revocar al director, como alternativa o complemento de los actuales grupos de presión ideológica o económica, constituyen un camino a recorrer con pasos medidos pero irreversibles en un proceso de democratización de la información pública. Y no excluyo de esta propuesta a la llamada prensa de partidos.

Porque, en definitiva, cual-

quier profesional de la información sabe que la increíble portada del «Ya» del día 2 de julio, además de constituir un ejemplo «en negativo» a estudiar en las escuelas de periodismo de lo que no debe ser la información pública, admitiría sin esfuerzo que la noticia tal y como se pre-

sentaba constituía, de hecho, un ataque, solapado cínicamente de preocupación moral por los fondos del desempleo, a la gestión de la izquierda en las Corpora-ciones Locales. Precisamente cuando los sondeos de opinión establecen que más de la mitad de los madrilenos aprueban sin reservas dicha gestión. ¿La Iglesia oficial ha tomado partido contra la creciente inclinación popular hacia modelos políticos más avanzados que el actual? Por todo ello, la clarificación del papel de la prensa y los medios de municación vinculados a la Iglesia católica es hoy una imperiosa necesidad en orden a dar «al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios», vieja aspiración evangélica que ofrezco al diario «Ya» para asumirlo como lema. Salvo que prefieran «utilizar el nombre de Dios en vano», en busca de un César que les resulte más cómodo que el sistema democrático, laico y civil en el que aspiramos a vivir los españoles.